
Otrok je lahko ustvarjalen povsod, še najbolj v svoji igri, toda področje umetnosti daje
dodatne možnosti za ustvarjalnost, saj ponuja vrsto spodbud za razvoj otrokovih funkcij:
zaznavanje, doživljanje, spoznavanje sebe pri ustvarjanju, spoznavanje in doživljanje
lepote umetnosti, seznanjanje z umetnostjo v neposrednem okolju, spoznavanje
umetnostnih zvrsti in podobno.

V skladu s cilji, ki so določeni v Kurikulumu za vrtce (1999), ponujamo otrokom v
javnem vrtcu dejavnosti plesa, likovne dejavnosti, glasbene dejavnosti, avdio-vizualne
dejavnosti, dejavnosti oblikovanja in dramske dejavnosti. Dejavnosti morajo biti primerne
otrokovi starosti, a tudi razvojno spodbudne. Takšne pa so samo takrat, če se dogajajo
v »območju bližnjega razvoja«, kot je prostor učenja poimenoval Vigotski. Pri tem učenju
je ključnega pomena vzgojiteljeva vloga. Najprej zato, ker smo vzgojitelji tisti, ki otrokom
organiziramo spodbudno okolje, ki notranje motivira otroke k dejavnostim s področja
umetnosti, še bolj pa zato, ker smo v raznih skupnih dejavnostih z otrokom s področja
umetnosti njegov soigralec, sogovornik, mentor, model.

Kako uspešni smo na tem (po našem mnenju zelo občutljivem) kurikularnem področju,
ki v sebi integrira vrsto umetniških zvrsti? Znamo biti pozorni opazovalci otrok in
njihovega odzivanja na vsa srečanja z umetnostjo? Znamo na tej osnovi načrtovati in
organizirati nadaljnje otrokove dejavnosti na področju umetnosti? Se zavedamo in
ločujemo svoja vzgojiteljska pričakovanja od otrokovega doživljanja, dojemanja in
delovanja? Res ne posegamo v otrokov izdelek s svojimi ubesedenimi predstavami, kaj
je lepše, primernejše, boljše od tega, kar ustvarja otrok sam? Oblikujemo bogato in
raznovrstno glasbeno, likovno, plesno in gledališko okolje z različnimi spodbudami, ki
izzivajo otrokovo željo po udejanjanju tega, kar doživlja? Se zavedamo, da so umetniške
dejavnosti pomemben del učenja za druga področja? Znamo in tudi zmoremo izločiti
tiste dejavnosti, ki niso primerne za predšolskega otroka, še posebej na plesnem in
glasbenem področju? Vsa ta in podobna vprašanja se odpirajo pozornemu opazovalcu
in spremljevalcu dogajanja na področju umetnosti v naših vrtcih.

Programski svet, ki je vsebinsko pripravljal 2. strokovni posvet v Celju, se je odločil, da
pri predstavitvi dejavnosti iz prakse nameni prednost tistim prispevkom, ki se po oceni
članov programskega sveta najbolj približujejo kurikularnim ciljem in načelom s
področja umetnosti. Bralci  prispevkov v zborniku pa se bodo gotovo z zanimanjem
poglobili tudi v tiste prispevke, ki niso bili predstavljeni na posvetu, čeprav nedvomno
odražajo sedanje stanje na področju umetnosti v javnih vrtcih.

Prepričani smo, da je 2. strokovni posvet v Celju »Umetnost v kurikulu vrtca« prispevek
k večji osveščenosti in boljši kakovosti na področju umetnosti v javnih vrtcih, pa tudi
širše.

Uvodna beseda

mag. Betka Vrbovšek -
predsednica Programskega sveta
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Plesne dejavnosti
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Izjava:
Podani prispevki sestavljajo zbornik strokovnega posveta “Umetnost v kurikulu vrtca”, ki je potekal
1. aprila 2006 v Celju. Prispevki predstavljajo stališča avtorjev.
Uredništvo si je pridržalo pravico do manjših posegov v besedila.
Organizator posveta in uredniški odbor ne sprejemata nobene formalne odgovornosti zaradi
netočnosti, ki so jih morda navedli avtorji prispevkov.

Dejavnosti za različne umetniške zvrsti

Otroci se igrajo pravljice
Danijela Šuc, Vrtec Slovenske Konjice
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